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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 23.10.2023 

OR LIN/006/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 07.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Heider 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.06.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerverein Linderbach e. V. - Vereinstätigkeit (Bücher-

Telefonzelle) 

2018/23 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Ersatzpflanzung Bäume  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Heider, eröffnet die Sitzung und stellte die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit, fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Ein Ortsteilratsmitglied, welches auch Vorsitzendes Mitglied des Bürgerverein Linderbach 

e. V. ist, unterzeichnete die Vereinbarung zum Vorhaben Büchertelefonzelle in Linderbach. 

Da somit die komplette Verantwortung über die Telefonzelle von der Stadtverwaltung auf 

den Bürgerverein übergegangen ist, beantragte dieser finanzielle Mittel zur Unterhaltung.  

 

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Heider, bat dem Mitarbeiter der Ortsteilbetreuung um Er-

stellung eines entsprechenden Beschlusses, welchen man im späteren Verlauf der Sitzung 

noch fassen sollte. 

 

Da es keine weiteren Änderungen gab, ließ Herr Heider über die geänderte Tagesordnung 

abstimmen. 

 

bestätigt mit Änderungen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat Linderbach bestätigt die dringliche Aufnahme der Drucksache 2018/23 – 

Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Bürgerverein Linderbach e. V. - 

Vereinstätigkeit (Bücher-Telefonzelle) – in die Tagesordnung als dringliche Entschei-

dungsvorlage des Ortsteilrates. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.06.2023 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

genehmigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Auf Grund fehlender Einwohner fiel die Einwohnerfragestunde aus. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerverein Linderbach e. V. - Vereinstätigkeit (Bücher-

Telefonzelle) 

2018/23 

   

Herr Heider, Ortsteilbürgermeister, stellte für den Bürgerverein Linderbach e. V. einen An-

trag auf finanzielle Unterstützung in Höhe von 1.000,00 Euro zur Unterhaltung der neuen 

Büchertelefonzelle in Linderbach, welche am Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 11, auf-

gestellt werden soll. Neben den notwendigen Materialkosten sollen hiermit auch notwen-

dige Reparatur- und Versicherungskosten, sowie die Ausgestaltung und Ausstattung über-

nommen werden. 

 

Weiterhin stellte er die Anfrage, ob die Bücherzelle, welche auf dem Feldweg zwischen 

Linderbach und Urbich aufgestellt ist, ebenfalls eine Versicherung hat bzw. es auch hierfür 

eine Vereinbarung mit der Landeshauptstadt Erfurt gibt? 

 

Anschließend ließ er über die Drucksache abstimmen. 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

Beschluss: 

 

Entsprechend §17(2)a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Bürgerver-

ein Linderbach e. V. finanzielle Mittel in Höhe von 1.000,00 EUR für die Vereinstätigkeit, 

hier die ordnungsgemäße Betreibung und Unterhaltung der Bücher-Telefonzelle im Orts-

teil, zur Verfügung gestellt.  

 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. zur Anschaffung von Material für die Aufstellung, 

sofern die Zustimmung des zuständigen Fachamtes bzw. Eigentümers für den Aufstel-

lungsort vorliegt, die Ausgestaltung und die Ausstattung, sowie für eine notwendige Ver-

sicherung und sonstige Unterhaltungs- oder Reparaturkosten der Bücher-Telefonzelle ver-

wendet werden. 

 

Die Anschaffungs- oder Herstellungskosten für die bereitgestellten Mittel und das einzel-

ne Wirtschaftsgut, darf 800 Euro nicht übersteigen gem. § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommens-

steuergesetz). Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel 

aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen waren nicht vor-

handen. 

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Vorlagen zur Beteiligung des Ortsteilrates waren nicht vorhanden. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Über nachfolgende Themen beriet sich der Ortsteilrat: 

 

Bürgerhaus: 

 Reinigung sollen zukünftig möglichst vor Mittwochs durchgeführt werden, damit 

die Tanzgruppe des Bürgervereins ihr Training ungehindert vollziehen kann 

 für die Reinigungsmittel soll ein Schrank gestellt werden 

 der Dachboden soll zukünftig, wenn auch in einem längeren Intervall, gereinigt 

werden 

 die Tische (auch von unten) und Stühle (vor allem die Polster) benötigen eine Reini-

gung 

 ein Fenster im Versammlungsraum, im Obergeschoss, benötigt eine Verdunklungs-

anlage 

 

Ortsteilmittel: 

 die übrig gebliebenen finanziellen Mittel des Ortsteilrates sollen nach Möglichkeit 

noch sinnvoll verwendet werden 

 Vorschlag: neuer Anstrich für den Zaun des Spielplatzes 

 Vorschlag: Volleyballplatz neben dem "Bolzplatz" bei Globus 

 Vorschlag: Gestaltung Grünfläche neben dem Friedhof (Spielgeräte oder Aufent-

haltsfläche) 

 

Arbeitseinsatz / Reinigung Bachlauf: 

 Garten- und Friedhofsamt, sowie Gewässerunterhaltung sollen drum gebeten wer-

den erneut eine Grasmahd durchzuführen (zwischen Brücke am Ziegelgarten bis 

85m hinter der Furth) 

 Einsatz soll am 30.09.2023 stattfinden, davor ist die Grasmahd notwendig 

 Platz für Grüncontainer muss geräumt werden 
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 8.1. Ersatzpflanzung Bäume  

   

Hierzu gab es keine Wortmeldungen, allerdings wurde auf noch nicht behobene Sturm-

schäden hingewiesen, mit der Bitte diese an das Garten- und Friedhofsamt, sowie der Ge-

wässerunterhaltung weiterzuleiten.  

 

 

 9. Informationen  

   

Ein Ortsteilratsmitglied wies darauf hin, dass am 04.Mai 2024 die Bürgerinitiative zum 

Hochwasserschutz im Bürgerhaus ihr 10. jähriges Jubiläum feiert. 

 

Weitere Informationen gab es nicht, sodass Herr Heider den öffentlichen Teil der Sitzung 

beendete. 

 

 

 

 

 

gez. Heider gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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